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ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ СІЛЬСЬКОГО ТУРИЗМУ В УКРАЇНІ 

 
Українське село має надзвичайно багату історико-архітектурну спадщину, культуру, самобутній побут, даровані 

природою мальовничі ландшафти, а також лікувально-рекреаційні ресурси. Наші села багаті індивідуальним 

житловим фондом та добрими і працьовитими людьми. Водночас гострою проблемою багатьох сіл є зростаючий 

надлишок робочої сили. Враховуючи відсутність капіталовкладень на створення нових робочих місць у сільській 

місцевості України, на загальнодержавному рівні більше уваги варто приділяти тим галузям, які не потребують для 

свого розвитку великих коштів. До таких галузей належить сільський туризм, який давно практикується в Україні. 

Адже в селах з відповідною рекреаційною базою завжди було багато відпочиваючих. Найбільше це стосується сіл, що 

розташовані на берегах річок, морів та в гірській місцевості. Сільський зелений туризм – це вид туризму, що 

передбачає відпочинок у сільській, курортній чи природоохоронній місцевостях з використанням належно 

облаштованих приватних садиб чи інших закладів розміщення. 

В Україні існують усі передумови розвитку відпочинку в селі, який можна розглядати як специфічну форму 

підсобної господарської діяльності у сільському середовищі з використанням природного та культурного потенціалу 

регіону, або як форму малого підприємництва, що дає можливість певною мірою вирішити проблему зайнятості 

сільського населення, покращити його добробут, повніше використати природний та історико-культурний потенціал 

сільської місцевості. Справа розвитку сільського відпочинку має реальну державну перспективу і сприяє поліпшенню 

соціально-економічної ситуації сільської місцевості. 

Сільське населення України здатне отримувати реальні доходи у сфері сільського туризму від таких видів 

діяльності, як: облаштування туристичних маршрутів; облаштування й експлуатація стоянок для туристів; робота 

гідом чи екскурсоводом; транспортне обслуговування туристів; єгерська діяльність (полювання, аматорське та 

спортивне рибальство); прокат туристичного спорядження; послуги приймання туристів; кулінарні послуги; 

підготовка культурних програм; народні промисли; виробництво та реалізація туристам екологічно чистих продуктів 

харчування; реалізація туристам ягід та грибів. 

Однією з головних складових відпочинкової пропозиції є умови проживання. Умови проживання повинні 

гарантувати можливість зручного нічлігу, дотримання особистої гігієни, наявність повноцінного харчування. Тому 

господарям варто керуватися рекомендаціями з категоризації сільського житла Української спілки сприяння розвитку 

сільського зеленого туризму. Присвоєння категорії житлу, що надається у користування відпочиваючим, дає право 

господареві оселі повідомляти про відповідну якість житлових умов у рекламних засобах Спілки, що сприятиме 

збільшенню відпочинкового попиту та доходів господаря. Більшість господарів надають таку послугу, як харчування, 

яке базується на продуктах, вироблених у власному господарстві. Як правило, більшість відпочиваючих скаржаться на 

брак інформації щодо відпочинку. Отже, надзвичайно важливими є визначники якості проживання, такі як 

інформаційні позначки на дорогах і біля оселі, а також у самій оселі. 

В українських містах є категорії людей, які активно сприйняли ідеї народження сільського відпочинку. На 

сьогодні в Україні основні сегменти потенційних споживачів послуг сільського зеленого туризму утворюють: 

мешканці промислових центрів; справжні городяни; шанувальники українських народних традицій; люди з малим і 

середнім достатком. Неабиякою проблемою залишається невизначеність правового статусу власників малих 

рекреаційних комплексів, розташованих у сільській місцевості. Так, у літературі описані випадки, коли до 80 % 

туристичного бізнесу в малих містах і селах привласнюється, управляється або контролюється міськими виробниками, 

які можуть агресивно поводитися щодо традиційної культури, трудової практики й архітектурних стилів. Необхідно 

відзначити, що розвиток сільського туризму в гірських ландшафтах уже створює певні проблеми природоохоронного 

характеру. 

Найпривабливіші гірські території, як правило, дуже чутливі до туристичних впливів. До таких територій 

належить, наприклад, карпатські озера. Інтенсивне лещатарство пошкоджує вегетацію рослинного покриву схилів 

унаслідок масових пішохідних і кінних прогулянок, витоптується й розріджується рослинність, переущільнюється 

ґрунтовий покрив, збіднюється біотичне різноманіття.  

Насамкінець, зазначимо, що лише сільський зелений туризм у сучасних економіко-демографічних умовах здатний 

реально допомогти малим поселенням України вижити, адже саме малі села своєю специфічністю притягують 

відвідувачів. 

 


